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Αναζήτηση με μηχανικά μέσα: 

Συγκεκριμένα, ο ΟΣΔΕΛ επένδυσε στην ανάπτυξη ενός συστήματος αναζήτησης πειρατικών 

αντιτύπων, το οποίο είναι σχεδιασμένο σύμφωνα με τις πιο σύγχρονες τεχνολογικές 

προδιαγραφές και το οποίο υποστηρίζεται από εξειδικευμένο εξωτερικό συνεργάτη, με 

πολύχρονη πείρα στην καταπολέμηση της ηλεκτρονικής πειρατείας. 

Το σύστημα αυτό σαρώνει τακτικά το διαδίκτυο, καταγράφοντας και αναλύοντας τα δεδομένα 

των παράνομων αρχείων που εντοπίζει (ψηφιακά αντίτυπα βιβλίων). Κατόπιν, ταυτοποιεί 

αυτόματα τα ψηφιακά αντίγραφα της ελληνικής βιβλιοπαραγωγής,  αντιπαραβάλλοντας τα 

δεδομένα που εντοπίζει με τα καταχωρισμένα δεδομένα της oσδέλnet. Είναι προφανές ότι η 

έγκαιρη καταχώριση στη βιβλιογραφική βάση οσδέλnet διαδραματίζει καταλυτικό ρόλο στην 

προσπάθεια καταπολέμησης της ηλεκτρονικής πειρατείας.  

Στη συνέχεια, για τα αρχεία που θα εντοπιστούν, το σύστημα δημιουργεί ειδοποίηση απόσυρσης 

των αντιτύπων (Notice and take down/DMCA: Digital Millennium Copyright Act), η οποία και 

αποστέλλεται, επίσης αυτόματα, στους διαχειριστές του παρανομούντος ιστότοπου. 

Στις περιπτώσεις που οι διαχειριστές των ιστότοπων δεν ανταποκρίνονται στις ειδοποιήσεις 

απόσυρσης του ΟΣΔΕΛ, το αρμόδιο τμήμα του Oργανισμού, σε συνεργασία με τη νομική 

υπηρεσία, αφού συλλέξουν τα απαραίτητα στοιχεία, συντάσσουν καταγγελία-αίτηση προς την 

Επιτροπή Διαδικτυακής Προσβολής Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΕΔΠΠΙ) του Οργανισμού 

Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ), με στόχο την ολοκληρωτική διακοπή από τους παρόχους του 

ελληνικού διαδικτύου (otenet, forthnet, vodafone κλπ.) της πρόσβασης στον παράνομο ιστότοπο. 

Επίσης σε περιπτώσεις εκτεταμένης παράνομης χρήσης υποβάλλεται και μηνυτήρια αναφορά.  

Για την υποστήριξη των νομικών ενεργειών το σύστημα, πέραν του εντοπισμού, καταγράφει 

αναλυτικά:  

• όλους τους χρήστες των ιστότοπων, οι οποίοι κάνουν αναρτήσεις αρχείων με 

παράνομο περιεχόμενο, 

• όλες τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των αναρτημένων αρχείων, 

• τους τίτλους των βιβλίων, όπως έχουν ταυτοποιηθεί με την οσδέλnet, 

• τους εκδότες των τίτλων αυτών, και  

• ενημερώνει με τα ευρήματα και αποτελέσματα την εφαρμογή εκδοτών ανά εκδότη. 
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